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Ціллю статті є розробка ефективного алгоритму попередньої обробки зображення та створення від-
повідної моделі нейронної мережі для визначення сили, яку необхідно передати об’єкту космічного сміття
(ОКС) для його безконтактного видалення з орбіти.

При розробці алгоритму та його дослідженні використані методи теоретичної механіки, методи ма-
шинного навчання, комп’ютерного зору та комп’ютерного моделювання. Визначення сили відбувається за
фотознімком камери, що перебуває на борту активного космічного апарата (КА). Для підвищення ефекти-
вності нейронної мережі створено алгоритм, який виділяє ознаки зображення ОКС  за контуром його зо-
браження на фотознімку. Такий алгоритм, з однієї сторони, виділяє достатню кількість ознак для опису
властивостей фігури, а з другої, значно зменшує розмірність даних, які надходять на вхід нейронної мере-
жі. Створено колекцію даних із наборів ознак та відповідних їм еталонних значень сили для навчання
моделі нейронної мережі. Створено модель нейронної мережі, яка використовує ознаки для визначення
сили впливу на ОКС. Модель було протестовано за допомогою набору із вісімнадцяти розрахункових
випадків, для визначення ефективності алгоритму, його точності та швидкості. Запропонований алгоритм
було порівняно з двома існуючими алгоритмами: методом центральних проєкцій на допоміжну площину
та моделлю багатошарової нейронної мережі, яка розраховує силу за допомогою параметрів орієнтації
ОКС. Порівняння виконувалось за наступними метриками: середньоквадратична помилка, максимальна
абсолютна помилка, максимальна відносна помилка. Результати тестування наведені у вигляді таблиць та
графіків.

Запропонований підхід дає можливість розробити систему безконтактного видалення ОКС, яка не
потребує визначення точної позиції та орієнтації відносно активного КА. Замість цього алгоритм викорис-
товує фотознімки камери, з яких виділяються необхідні для розрахунку ознаки. Це дозволяє знизити вимо-
ги до її обчислювальних елементів, відмовитись від сенсорів для визначення відносної позиції та орієнта-
ції, зменшити вартість системи.
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